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O esquema ao lado ilustra a situagdo que esta sendo estudada, na posi¢do de equilibrio estatico.

a) Represente, na figura, as forgas que estdo agindo no ponto P (suporte das massas). Utilize as letras T, =
P e Fe para identificar claramente as forgas de tracdo, peso e elastica, respectivamente.
b) Supondo as massas do porta-pesos e da mola despreziveis, na situagdo de equilibrig
pela mola no porta-pesos é maior, menor ou igual a forga peso que atua na massa suspensa?
c) Essas forgas constituem um par agdo e reagdo?
Justifique suas respostas.

a forca exercida
=p

1) Acerte a base do porta-pesos com o zero da régua.
2) Cologue uma massa de 100 g no porta-pesos e mega a elongag

3) Repita esse procedimento com outras massas, até com da
Tabela 1: Medidas da massa (m), da forga elastica (Fe)) e da deformagd6 da mola (AX) para a mqla. K éa constante elastica da mola e d é o seu desvio absoluto.

a)

K =

b) Calcule os desvios absolutos (Me os resultados na Tabela 1), o desvio médio e o desvio percentual do seu resultado
(anote esses ultimos abaixo). O desvio nessa medida é grande ou pequeno? Justifique. A quais fatores o grupo atribui esse

desvio? —
d =

d%=

c) Apresente o resultado final de sua medida para a constante elastica da mola.

K =




d) A forga elastica é uma forga constante ou varidvel? De acordo com a Lei de Hooke, a forga elastica depende de quais
grandezas? E de acordo com seu experimento? A lei de Hooke é uma funcgado linear? Justifique suas respostas.

f) Determine, a_partir do grafico, o trapalho realizado\pela mola até que ela seja esticada por 10,0 cm, em unidades do

Sistema Internacional (indique as opera¢oes matematicas envolvidas!). Esse trabalho é motor ou resistente? Justifique.

g) O grafico ao lado riagéﬁa forca eldstica em fungdo da deformagdo para duas A Felastica
molas. Qual delas é is faci icag? Qual delas realiza maior trabalho para uma oLa1

com a inclinagdo (coeficiente ular) do grafico.
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h) Se pendurdassemos um corpo de massa 5 kg numa associa¢do de duas molas idénticas com constante elastica de 100 N/m
cada, como mostram as figuras abaixo, qual dos sistemas sofreria maior deformacdo? Justifique e determine qual seria a
deformacdo em cada um deles. (Indique as opera¢gdoes matematicas envolvidas!)
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